充电款和电池款哪个好?

电池款助听器的优点为不用等待充电的时间,可以换上电池马上用;费用低,每周需更换一次电池,电池便宜。缺点为电池很小,需要手部精细操作,老年人如果视力不佳、手部活动不佳,换电池不方便。

充电款助听器的优点为不需要精细操作;助听器防潮、防尘功能更强;不用担心电池被小孩误吞。缺点为每天需携带充电设备,用久了可能存在电池老化问题;费用高,同一品类的助听器,充电款比电池款通常更贵。

助听器的基本原理是什么?

助听器是一种微型电声放大器,可以将声音信号转换为电信号,再将电信号放大,还原为声音信号再传入人耳。

以往的助听器主要用模拟信号处理技术, 仅能满足将声音放大的基本需要。现代助听器 以数字信号处理技术为主,不仅可以根据听力 损失的类型、程度进行特异性的信号放大,而且 在清晰度、舒适度以及辅助功能的应用方面有

目前应用广泛的助听器类型分为耳背 式助听器和定制式助听器,后者又根据进 人耳道内的程度分为耳内式、

耳道式、完全耳道式、隐形式助听器。

双侧佩戴还是单侧佩戴?

如果双侧听力情况均适合佩戴助听器,建 议双侧佩戴。

人体对声音的感觉产生于大脑听觉皮层,如果双侧听力下降,仅有一侧佩戴助听器,未佩戴的那一侧长时间没有声音刺激,会出现听觉功能退化。同时,双耳听力对于声源的定位、改善安静状态和噪声环境下的言语识别率都优于单耳听力。

因此,双侧佩戴助听器的长期效果要优于 单侧佩戴。

爱耳小常识

避免噪声

噪声是听力的"隐形杀手",如果经常接触刺激大的声音,如鸣笛声、施工噪声、KTV噪声等,容易引起噪声性耳聋、耳鸣的情况。长期处在噪声强的环境中的工作者,应佩戴防护耳罩或使用减噪设备等。

避免长时间戴耳机

很多人喜欢在地铁、公交车或公共场合 里戴耳机。然而,在嘈杂环境中,人们会不由 自主地调高音量盖过噪声,长此以往会对听 力造成严重损害。还有的人喜欢戴耳机睡 觉,由于入睡后耳机声音持续刺激双耳,容易 诱发神经性耳聋。研究表明,长时间过度使 用耳机,会对听觉造成不可逆的损伤。同理, 建议避免频繁或长时间接听电话。

勿常掏耳朵

勿用牙签、发卡、火柴棍等容易损伤耳道 皮肤甚至鼓膜的物品掏耳朵,有时可并发外耳 道或中耳腔的感染,使听力下降。耳道具有自 排自洁的功能,大部分人的耵聍(耳屎)可通过 运动、咀嚼、睡觉翻身等自行排出。如遇大块 硬结的耵聍,应请医生用专业工具取出。

慎用耳毒性药物

一些抗生素和抗癌药物等具有耳毒性, 比如庆大霉素、链霉素、顺铂等。如确需要, 应在医生指导下使用并进行听力监测。

乘飞机时 注意做吞咽动作

飞机起飞和降落时,外界气压剧烈变化,如果中耳腔内外压力不能迅速取得平衡,就会造成航空性中耳炎。此时可以通过做吞咽、咀嚼等动作,使咽鼓管处于开放状态,有利于保持中耳内外气压平衡。

正确擤鼻涕

用力擤鼻涕和吸鼻涕,可能会将鼻咽部的分泌物挤压到咽鼓管及中耳内,诱发中耳炎,进而影响听力。正确的擤鼻涕方法是:按住一侧鼻孔擤出另一侧鼻涕,然后再交换擤,动作宜轻而慢。

劳逸结合,规律作息

长期压力过大,精神长期处于紧张状态,内耳受到刺激使听觉细胞供血血管发生痉挛、阻塞,引起内耳供血障碍,神经上皮细胞缺血、供养不足坏死,从而使听力下降。

及时正确就诊

突发性耳聋是一种急症,表现为突然发 生的感音神经性听力下降,还伴有耳鸣眩晕

或感突听降鸣就延治机疗耳。然力或应诊误疗。越内一出下耳尽以最产治国闷,以是治量

越好。



科技助听 从了解它开始

3月3日是第二十五个全国爱耳日,活动主题为"科技助听,共享美好生活"。为此丰台区各街镇积极开展爱耳日主题活动,传播听力健康知识、增强听力保护意识。活动过程中,工作人员通过发放宣传折页、邀请专家进行知识普及等方式,引导居民正确认识和使用助听器,养成科学用耳的行为习惯。本期,一起学习爱耳护耳小知识。

助听器的寿命是多久?

目前市场上大多数助听器可以使用5~7年,日常使用注意保养的话,有些人可以用到10年。

哪些人适合佩戴助听器?

已经形成不可逆的永久性听力损失的人可以考虑佩戴助听器。换句话说,有一定程度的听力下降,但还有残余听力的人,都可以成为潜在的助听器使用者。

要想知道自己是否适合佩戴助听器,需要完成听力检测,并且经过医生的专业评估。

定制式和耳背式怎么选?

定制式助听器优点为隐蔽,更符合人耳感受声音的自然位置;缺点为功率小,耳闷堵感明显。

耳背式助听器优点为功率大,耳闷堵感较轻;缺点为不隐蔽。

用了助听器还能戴耳机吗?

助听器需要佩戴在外耳道或耳廓周围, 因此佩戴助听器不能同时戴耳机。但您可以 选择有蓝牙功能的助听器,可以直接连接蓝 牙设备。

听力进一步下降需要新配吗?

助听器的"度数"存在一定的可调节范围,如果听力进一步下降,可以到验配助听器的地方检测当前听力,如果变化范围不大,还在助听器的调节范围以内,是可以通过改变助听器参数来改善助听效果的。

如果听力变化范围非常大,需要及时就诊,根据医师的建议进行后续诊治。

配了助听器后 需每年定期到医院复查吗?

如果条件允许,建议每年到医院复查。 如果听力有变化,需要随时到医院调整助听器参数,以达到最好的助听效果。另外,建议定期到医院 清理外耳道,防止耵聍堵塞外耳道从而影响助听效果。

耳流脓的中耳炎患者可以用助听器吗?

中耳炎持续流脓患者不适合佩戴气导助听器,可以尝试骨导助听器。骨导助听器是通过颅骨或牙齿等途径将声波传至内耳来感受声音,主要适用于中耳炎持续流脓、先天性小耳畸形、外耳道狭窄、单侧聋等患者。

用上助听器后会有依赖性吗?

佩戴助听器是因为本身听力不好,习惯了助听器带来的"有声世界"后,一旦摘下助听器可能不适应"无声世界",这并不是助听器本身造成的依赖性。

如同近视眼患者戴眼镜,一旦摘了眼镜,世界一片模糊,会感到不适应。正如眼镜并没有加重视力下降一样,助听器也不会造成进一步的听力损伤。

越早佩戴助听器

越好吗?

如果发生不可逆的听力下降,建议

助听器可以保护残余听力,延缓听力继

尤其值得注意的是,儿童处于生长发育

续下降的速度。如果长时间处于听不到声音

的状态,缺乏声音的刺激,会出现大脑听觉中

枢处理声音信息的能力退化,此时再佩戴助

时期,符合适应证的儿童更应该及时佩戴助

佩戴助听器后有耳闷堵感怎么办?

道堵住,因此会出现堵耳效应,进而出现耳闷

定制式助听器要轻一些。在不影响助听效果

的前提下,改变人耳的耳塞种类,换成透气较

好的耳塞,或者适当降低低频增益,能够改善

大部分助听器放置在外耳道口,会将外耳

通常情况下,耳背式助听器的堵耳效应较

越早佩戴助听器越好。

听器的效果逊于早期佩戴助听器。

听器。

这种情况。

